

Κοινωνία Θεού



Φυλλάδιο Επικοινωνίας των Κατηχητικών Συνάξεων Ι. Μ. Ρόδου - Έτος 4ο - Τεύχος 25ο

Γιατί χρειάζεται η εξομολόγηση;

Η εξομολόγηση είναι η φανέρωση της μετάνοιας, είναι η έκφραση της διάθεσης να επιστρέψουμε στο δρόμο του Θεού. Με τις αμαρτίες μας λοξοδρομούμε από το σωστό δρόμο και παίρνουμε δρόμους με κινδύνους. Όπως κάθε υγιής οργανισμός, όταν πληγώνεται στο σώμα, πονά, έτσι και κάθε ψυχή, όταν πληγώνεται πνευματικά, πονά. Ο πόνος της ψυχής είναι η φωνή της συνείδησης, που ελέγχει τον καθένα για τα σφάλματά του και τον καλεί να επιστρέψει στο σωστό τρόπο ζωής. Με την εξομολόγηση επιστρέφουμε στο δρόμο του Θεού και χαιρόμαστε. Ας θυμηθούμε την παραβολή του άσωτου υιού. Επέστρεψε στο σπίτι, ομολόγησε στον πατέρα του το σφάλμα του και αποκαταστάθηκε.

Πού στην Αγία Γραφή στηρίζεται η εξομολόγηση;

Ο Ιωάννης ο Πρόδρομος βάπτισε όσους πήγαιναν στον Ιορδάνη, ενώ συγχρόνως εξομολογούνταν τις αμαρτίες τους. Ο Χριστός μετά την ανάστασή Του είπε στους μαθητές Του: «Λάβετε Πνεύμα Άγιο, εάν σε κάποιους συγχωρείτε τις αμαρτίες, συγχωρούνται σ' αυτούς, εάν σε κάποιους τις κρατάτε ασυγχώρητες, παραμένουν ασυγχώρητες». Αυτή η χάρη του Αγίου Πνεύματος λειτουργεί μέσα από τα μυστήρια της Εκκλησίας. Αυτήν την έλαβαν οι μαθητές του Χριστού ως ουράνια δωρεά κατά την Πεντηκοστή και ολοκληρώθηκαν ως απόστολοι. Αυτή τη χάρη την παίρνουν και οι ιερείς κατά τη χειροτονία τους και μ' αυτή συγχωρούν τις αμαρτίες των πιστών.

Πώς πρέπει να εξομολογούμαστε σωστά;

Να έχουμε συναίσθηση ότι ο Θεός είναι φιλεύσπλαχνος και μας δέχεται πάντοτε κοντά Του, όσες αμαρτίες κι αν έχουμε. Αρχικά να προσευχηθούμε ο Θεός να μας φωτίσει να θυμηθούμε τα αμαρτήματά μας. Να πλησιάσουμε το εξομολογητήριο με ταπεινή και συντετριμμένη καρδιά. Να έχουμε δηλαδή συναισθανθεί την αμαρτωλότητά μας. Επίσης να πάρουμε σταθερή απόφαση, να μην επιστρέψουμε εκούσια στα προηγούμενα λάθη μας. Αν ξαναπέσουμε, να μη γίνει αυτό προμελετημένα, αλλά από αδυναμία και από απερισκεψία. Άλλη μια προϋπόθεση της σωστής εξομολόγησης είναι να μη δικαιολογούμε τον εαυτό μας. Να ρίχνουμε δηλαδή το βάρος της ευθύνης για την πώση μας στον εαυτό μας, κι όχι στους άλλους, όσο κι αν έφταιξαν κι αυτοί. Μερικές φορές οι άνθρωποι από ντροπή κρύβουν κάποιες αμαρτίες. Ο Θεός ξέρει τα πάντα και δεν ξεγελιέται. Εξάλλου ο πνευματικός ξεχνάει τα αμαρτήματά μας, γιατί ακούει τόσα πολλά. Και να τα θυμάται, δεν τα ανακοινώνει σε άλλους, γιατί αυτό είναι μεγάλη αμαρτία.

Τι είναι η αμαρτία;

Αμαρτία είναι κάθε σκέψη, επιθυμία και πράξη που μας απομακρύνει από τον Θεό. Αμαρτία δεν είναι μόνο η διάπραξη του κακού, αλλά και η έλλειψη του καλού. Η αδιαφορία π.χ. για τον πόνο ενός συνανθρώπου, για τον Θεό είναι αμαρτία. Οι άνθρωποι αμαρτάνουμε, γιατί δε σκεφτόμαστε ούτε φοβόμαστε τον Θεό. Αν σκεφτόμασταν ότι δίπλα μας και μέσα μας βρίσκεται ο πανταχού παρών Θεός, θα προσέχαμε πιο πολύ. Οι «έξυπνοι» χριστιανοί, μετά από μία πώση, σηκώνονται και εντατικοποιούν τον αγώνα τους, και στηρίζουν κάθε ελπίδα πνευματικής προκοπής στο Θεό.

Κάθε πότε να εξομολογούμαστε;

Κάθε φορά που λερώνεται η ψυχή μας, πρέπει να τρέχουμε στο λουτρό της ψυχής, στο εξομολογητήριο. Επειδή συνεχώς αμαρτάνουμε, έστω και ελαφριά, χρειάζεται να ζούμε πάντοτε με μετάνοια και εγρήγορση. Όσοι εξομολογούνται αραιά κι αυτοί είναι συνήθως οι χριστιανοί που κοινωνούν στις μεγάλες γιορτές, ξεχνούν τις περισσότερες αμαρτίες τους και δε ζητούν επομένως γι αυτές συγχώρηση από τον Θεό. Δεν είναι ανάγκη να εξομολογούμαστε μόνο πριν κοινωνήσουμε, αλλά και άλλες στιγμές, όταν αισθανόμαστε ενοχές. Καλό είναι να κοινωνούμε τακτικά και να εξομολογούμαστε τακτικά. Όταν μαζεύονται ασυγχώρητες αμαρτίες στην ψυχή μας,



Η Σελίδα της ψυχαγωγίας



Ο Ηλίας Κυριακού, από το Κατηχητικό Γενναδίου, μας έστειλε τα ανέκδοτα της σημερινής μας Σελίδας! Τον ευχαριστούμε πολύ!

- Ξέρεις Χρηστάκη γιατί τα πουλάκια βγαίνουν από τα αυγά τους;
- Ξέρω κυρία.
- Γιατί παιδί μου;
- Γιατί φοβούνται μήπως τα βράσουν οι άνθρωποι... .

- Γιατί μικρέ μου κλεις;
- Γιατί ο αδελφός μου έχει διακοπές και εγώ δεν έχω!
- Και γιατί δεν έχεις εσύ;
- Γιατί δεν πάω ακόμη σχολείο!!!



- Μη φοβασαι παιδι μου, τα σκυλια δεν δαγκωνουν τα καλα παιδια!
- Εγω το ξερω, ο σκυλος το ξερει ομως;

Γνωρίζετε τις αυγούλες;
Από το Κατηχητικό σχολείο Ιαλυσού η Καθολική Πάττα μας θυμίζει ένα πολύ ωραίο έθιμο, για τις ημέρες του Πάσχα και όχι μόνο!



Οι Αυγούλες

Οι αυγούλες είναι κουλούρια με κόκκινα αυγά που δίνουν το Πάσχα οι νονοί στα βαφτησίμια τους. Τις αυγούλες όμως δεν τις φτιάχνουμε μόνο το Πάσχα. Σύμφωνα με τα έθιμα του γάμου, στη νύφη η οικογένεια του γαμπρού δίνει ένα καλάθι με αυγούλες. Στην περίπτωση αυτή, τα κουλούρια έχουν το σχήμα κοριτσιού. Αλλά και στον γαμπρό δίνει η οικογένεια της νύφης αυγούλες. Ένα κουλούρι ξεχωρίζει για το σχήμα του. Έχει το σχήμα φιδιού που κρατά στο στόμα του το κόκκινο αυγό! Βλέπετε τον πλούτο της παράδοσής μας;

Ο Ιωάννης Καραβόλιας από το Κατηχητικό Ιαλυσού φέρνει τον Απρίλιο στη Σελίδα μας!

Γνωρίζετε γιατί ο Απρίλης λέγεται γουρλομάτης; Γιατί τα άνθη των λουλουδιών είναι φουσκωτά, μπουμπουκιασμένα!

Ο Μάης έχει το όνομα κι ο Απρίλης τα λουλούδια!

